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Svátek zemřelých 



 Halloween, poslední říjnový večer (31. října) 

 Slaví se především v anglicky mluvících zemích  

     (USA, Kanada, Spojené království, Irsko, Austrálie, Nový Zéland, 

  ale i Švédsko, Japonsko a Bahamy) 

 Dnes se rozšiřuje i do dalších zemí, v latinské Americe je známý 

jako Noche de las Brujas (Noc čarodějnic) 

 Děti se převlékají do masek duchů a strašidel, chodí po 

domech známých, straší je a dostávají za to ovoce a sladkosti 

 Symbolem je vydlabaná dýně se svíčkou 

 Typické barvy jsou oranžová a černá  

 



 Svátek SAMHAIN má kořeny v prastaré pohanské tradici 

dávných Keltů (5. století, Irsko, Skotsko), kteří se loučili 

s létem a slavili příchod nového roku. 

 Čas hojnosti střídalo období hladu a zimy 

 V noci mezi 31. říjnem a 1. listopadem se vracely duše 

zesnulých a hledaly cestu do Země Mrtvých, kde vládl 

bůh Anwinn, na cestu jim pozůstalí svítili vydlabanou 

řepou, kterou dnes nahrazuje tykev nebo dýně 

 O noci SAMHAIN probíhaly bujaré oslavy, zapalovaly se 

obrovské ohně, lidé si navlékali masky a převleky, aby se 

chránili proti moci zlých duchů 



 Katolická církev se snažila tento pohanský svátek vymýtit 

 V 10. století byla noc samhain nahrazena  

 svátkem Všech svatých a blahoslavených (1. listopad)  

 All Hallows Evening, All Hallows Day, All Saint Day 

 Tyto dlouhé názvy lidé zkrátili na HALLOWEEN  

 Do Ameriky se Halloween dostal až kolem 1840 společně 

s irskými a skotskými přistěhovalci 

 K nám se svátek dostává až nyní v souvislosti s výukou a 

lepší znalostí angličtiny po sametové revoluci 



  Jack-o′-lantern 

 Podle staré legendy darmošlap a opilec Jack 

nesměl po smrti do nebe, a v pekle ho také 

nechtěli, protože ďábla několikrát za život oklamal. 

Proto dostal od pekelníků žhavou hroudu uhlí, 

kterou strčil do vydlabané řepy, aby mu svítila na 

cestu při věčném putování.  

 Lidé dávají dnes na okna a římsy vydlabané dýně 

se svíčkou, protože věří, že je její světlo ochrání. 

 Svítícím vydlabaným dýním se říká Jackovy lucerny. 

 



 V České republice není Halloween tradiční 

svátek. Některé domácnosti si před dům 

symbolicky dávají dýně, ale do tohoto svátku se 

nezapojují. 

 Češi uctívají 2. listopadu Památku zesnulých, 

tzv. Dušičky 

 Vzpomínají v tichosti, skromnosti a s pokorou 

na ty, co odešli z našeho světa. 

 Lidé navštěvují hřbitovy, rozsvěcují svíčky, zdobí 

hroby květinami a věnci, kterými symbolizují 

víru ve věčný život. 
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